

Иван Ноговицын (Сквер в Екатеринбурге)

Преследование: [май 2019 г.](#) — декабрь 2022 г.

Статус: Ивана Ноговицына освободили от уголовной ответственности и [назначили](#) принудительное психиатрическое лечение в стационаре общего типа.

Обвинялся: по статьям об участии и призывах к массовым беспорядкам (ч.ч. 2 и 3 ст. 212 УК РФ).

Краткая история: В январе 2021 г. в отношении Ивана Ноговицына, активиста движения в защиту сквера на Октябрьской площади в Екатеринбурге от застройки, было [возбуждено](#) уголовное дело по ч.ч. 2 и 3 ст. 212 УК РФ (участие в массовых беспорядках, призывы к массовым беспорядкам). Уголовное дело было возбуждено несмотря на то, что в июне 2019 г. Иван Ноговицын уже был [привлечен](#) к административной ответственности по этому же эпизоду — по ч. 5 ст. 20.2 КоАП РФ (нарушение участником публичного мероприятия установленного порядка проведения публичного мероприятия), с выплатой штрафа в размере 10 тыс. рублей. Производство по делу об административном правонарушении было прекращено по протесту прокурора судом кассационной инстанции.

С ноября 2020 г. Иван Ноговицын [находился](#) в СИЗО в Забайкальском крае. 11 марта 2021 г. Ленинский районный суд г. Екатеринбурга [постановил](#) продлить Ноговицыну срок содержания под стражей до 14 июня 2021 г., он был этапирован в СИЗО в Екатеринбурге. Далее Ноговицын был направлен в психоневрологический диспансер (какой, неизвестно).

22 ноября 2021 г. Верх-Исетский районный суд г. Екатеринбурга освободил Ноговицына от уголовной ответственности и [направил](#) на принудительное психиатрическое лечение в стационар общего типа, где Иван пробыл предположительно до декабря 2022 г.

9 декабря 2022 г. Октябрьский районный суд г. Екатеринбурга

[удовлетворил](#) ходатайство об изменении принудительных мер медицинского характера в отношении Ноговицына. Вероятно, Ноговицына [перевели](#) на амбулаторное лечение.

14 марта 2024 года Октябрьский районный суд г. Екатеринбурга [рассмотрел](#) ходатайство о продлении применения принудительных мер медицинского характера в отношении Ноговицына. Ходатайство было удовлетворено.

Связь с защитой природы: активист движения в защиту сквера у драмтеатра в Екатеринбурге. С марта 2019 г. проходили массовые акции [протеста](#) в сквере на Октябрьской площади Екатеринбурга, где «Русская медная компания» и «Уральская горно-металлургическая компания» планировали построить храм Святой Екатерины. В мае 2019 г. после установки забора для строительства начались столкновения защитников сквера с ЧОП и полицией, что повлекло массовые задержания экологических активистов.